1) (2002, 5p.)Torni koonusekujulise katuse läbimõõt, mõõdetuna kõige laiemast kohas, on 8,0m ja kõrgus 4,2m (vt. joonist). Mitu kilogrammi värvi tuleb osta torni katuse värvimiseks, kui ühe ruutmeetri värvimiseks kulub 200g värvi? V: 15kg
2) (2002, 20p.) On antud kera ruumalaga 36
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cm3. Kera sisse on kujundatud koonus 
(vt. jooniselt ristlõiget)
1) Leidke kera raadius R.

2) Arvutage koonuse põhja raadius r kõrguse h kaudu.

3) Avaldage koonuse ruumala kõrguse h kaudu.

4) Kui suur peab olema koonuse kõrgus h, et koonuse ruumala oleks maksimaalne?
V: 1( R=3cm 2) r = 
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4) h=4cm
3) (2002, 20p)Risttahukakujulisest toorikust servadega a, b ja c valmistatakse detail (vt. joonist). Esmalt puuritakse toorikust läbi ümmargune ava raadiusega r nii, et ava telg ühtib risttahuka sümmeetriateljega, mis on paralleelne külgservaga a. Seejärel tehakse ruudukujulise ristlõikega ava, mille sümmeetriatelg ühtib risttahuka sümmeetriateljega, mis on paralleelne külgservaga b. Ava ruudukujulise ristlõike külg on d, kusjuures 
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) Avaldage detaili 
1) Välispinna pindala; 2)Ruumala; 3)Õõnsuste pindala. V: 1)2(ab+ac+bc-d2-
[image: image6.wmf]2

r

p

) 2) abc- d2b -
[image: image7.wmf]2

r

p

(a-d) 3)2
[image: image8.wmf]r

p

(a-d) +4db - 2
[image: image9.wmf]2

r

p


4) ( 2002, 20p) Koonuse  tippu läbiv tasand lõikab koonuse põhja mööda kõõlu, mille pikkus on võrdne raadiusega (vt. joonist). Leidke koonuse tekkinud osade ruumalade  suhe. V: 
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5) ( 2002, 20p) Kaaneta silindrikujulise anuma telglõige on ruut, mille diagonaal on 1,2m (vt. joonist). Mitu kg värvi kulub selle anuma välispinna värvimiseks, kui värvi kulu  1m2 kohta on 240g? V:0,68kg

6) ( 2002, 5p) Liivakuhi on kujult koonus, mille põhja läbimõõt on 0,90m ja moodustaja 0,75m. Mitu kilogrammi liiva on selles kuhjas, kui 1 m3 liiva mass on 1,8t? V:230kg
7) ( 2002, 20p) On antud kera pindalaga 27
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 cm3. Kerasse on kujundatud silinder (vt. jooniselt ristlõiget).
1) Leidke kera raadius R

2) Avaldage silindri põhja raadius r kõrguse h kaudu.

3) Avaldage silindri ruumala silindri kõrguse h kaudu.

4) Kui suur peab olema silindri kõrgus, et silindri ruumala oleks maksimaalne?
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